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SEGUITO DELL A DISCUSSIONE DEL PROGETTO DI 

LEGGE PER CONCESSIONE DI  FERROVI E NELL E 

PROVINCI E MERIDIONAL I  E NELL A LOMBARDIA . 

PRESIDENTE. Si ripigli a la discussione del progetto 
di legge relativo alla concessione di strade ferrate nelle 
Provincie meridionali e nella Lombardia. 

Do notizia alla Camera che in questo punto è perve-
nuta al banco della Presidenza la seguente lettera, in 
data d'oggi, 5 agosto, del conte Pietro Bastogi: 

« Signor Presidente, 

« Se al Governo ed alla Commissione piace di sosti-
tuire al sussidio chiesto all'articolo 20 della mia pro-
posta un equivalente sussidio di dieci milioni, sia in 
beni demaniali in genere, sia in lavori o in denaro, di-
chiaro che son dispostissimo ad accettare, e che fin d'ora 
accetto una tale sostituzione. 

« Gradisca, » ecc. 
Sarà forse meglio leggere ora tutti gli articoli... 
TREZZI , relatore. Domando la parola per una dichia-

razione. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 

TREZZI , relatore. Ritiro innanzi tut to l'articolo che 
aveva proposto ieri, e dichiaro, in nome anche de' miei 
colleghi, che la Commissione, d'accordo coll'onorevole 
presidente del Consiglio dei ministri, è venuta nella de-
terminazione di proporre all'esame ed alla votazione 
della Camera i due progetti, cioè la convenzione Roth-
schild e la proposta Bastogi, per farne il confronto nelle 
parti in cui sono discrepanti, per poter determinare 
quale delle due proposte sia la migliore, tanto nei rap-
porti politici, quanto negli economici e finanziari, e nel 
caso che sia, come la Commissione ha ragione di r i te-
nere... 

ROGGIO . Domando la parola. 
TREZZI , relatore... migliore la proposta Bastogi, si 

porrà ai voti questa, ritenendo che la sua adozione 
t rarrà seco implicitamente la reiezione della conven-
zione Rothschild. 

PRESIDENTE. I l deputato Boggio ha domandato la 
parola su questa dichiarazione ? 

ROGGIO . Farei anch'io una dichiarazione. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
ROGGIO . Dopo questa proposta della Commissione, 

credo di fare cosa logica e grata alla Camera ritirando 
la mia mozione di ieri, ed associandomi a quella della 
Commissione, per semplificare la discussione; e ciò fac-
cio tanto più volontieri in quanto che io ho pure la 


